

# 「天神」對接日洩核 海外華人最關心



■2011海外華人眼中的十大中國新聞、國際新聞評選揭曉。香港文匯報記者曾慶威攝

香港文匯報訊(記者 沈清麗)由遍布全球五大洲的32家華文媒體共同主辦之「2011海外華人眼中的十大中國新聞、國際新聞評選」,結果於昨日正式揭曉。其中,「神八天宮成功對接,中國邁向太空時代」及「日本9級強震,引發海嘯核洩露」,分別成為5,000萬海外華人眼中最受矚目的「十大中國新聞」及「十大國際新聞」榜首。

## 文匯報發起 32華文媒體評選

主辦此次評選活動的32家華文媒體均為「海外華文傳媒合作組織」的成員媒體,該組織由香港文匯報發起成立。是次評選,由32家成員媒體的50多位社長、總編輯擔任評委,從由華人讀者選出的中國、國際各20條候選新聞中無記名投票選出最後的「十大」。

主辦方昨日在香港文匯報禮堂舉行發獎儀式。「海外華文傳媒合作組織」理事會主席、香港文匯報董事長兼社長王樹成,理事會理事長、香港文匯報董事總經理歐陽曉晴等出席儀式。

根據評選結果,「十大中國新聞」包括「神州天宮成功對接」、「中國經濟總量世界第二」、「溫州動車追尾 處分54名官員」、「小悅悅事件拷問社會道德」、「外部勢力介入 南海紛爭加劇」、「中國首艘航母 完成3次試航」、「限購令頻出 各地房價下跌」、「陸赴台遊啟動 帶動台灣旅遊」、「校車事故頻發 數十學童殞命」及「爆郭美美事件 慈善捐款暴跌」。

「十大國際新聞」包括「日本9級強震 海嘯引發核洩露」、「希臘債務危機 衝擊世界經濟」、「利比亞內戰 卡扎菲被槍殺」、「美國擊斃拉登 重創基地組織」、「金正日突逝世 朝鮮局勢惹關注」、「阿拉伯之春 蔓延西亞北非」、「喬布斯患癌症 蘋果痛失教主」、「佔領華爾街行動 從美延伸全球」、「泰國特大洪水 700餘人喪生」及「地球人超70億 發展壓力大增」。

## 王樹成：中國經濟仍穩健增長

王樹成在總結評選結果時指出,「無論對世界還是中國來說,2011年都是不平凡、甚至可以說風雲變幻且亦喜亦憂的一年」,對中國而言,在全球遭遇金融危機、經濟倒退的大背景下,中國經濟仍然保持了一個相對穩健的增長步伐,同時在以太空站技術和航母平台為代表的科技軍事領域又收穫了舉世矚目的成就。另一方面,2011年對中國來說又是各類事故頻發的一年,對外有南海主權紛爭的加劇;對內則有像溫州動車追尾、校車超載學童慘死這樣引發廣泛社會議論和深刻反思的系列慘痛事件。

王樹成續說,就全世界而言,2011年更是一個壞消息遠遠多過好消息的年份。年初造成2萬餘人喪生及失蹤的日本大地震,似乎給2011年遮上了一層陰影。經濟方面,由希臘引發的歐美元債危機至今餘波未平,甚至可能繼續波及全球形勢;政治方面,蔓延西亞及北非各國的「阿拉伯之春」,使得多個國家以血的代價經歷了政權更替;社會發展方面,地球村第七十億名公民的降生,也為全球資源和生態環境敲響了警鐘。

# 廠商會新屆就職 800人同賀

## 林瑞麟李路沈沖主禮 施榮懷膺會長



■廠商會就職禮上賓主合照。

香港文匯報記者劉國權攝

香港文匯報訊(記者 解玲)伴隨今屆工展會於1月2日圓滿結束,主辦方香港中華廠商聯合會亦正式換屆,並於昨日假灣仔會議展覽中心一樓會議廳隆重舉行第三十九屆會董就職典禮。特區政府署理行政長官林瑞麟,中華全國工商聯合會副主席李路,中聯辦協調部部長沈沖任主禮嘉賓,與來自兩地四地的來賓共同見證新一屆會董就職。施榮懷膺新一屆廠商會會長,任期3年。

典禮及晚宴筵開超過70席,出席嘉賓超過800人,場面熱鬧。上屆會長黃友嘉鄭重將印鑒遞與施榮懷會長手中,主禮嘉賓親手將委任狀頒於新一屆會董手中,全場報以熱烈掌聲。

### 施榮懷：積極加強與內地溝通

施榮懷在致辭時感謝過去80年來,廠商會的歷任領導帶領該會走過漫長艱苦而又碩果累累的歷程,並向剛卸任的黃友嘉會長及歷屆會長深表敬意。施會長表示,全球貿易增長普遍放緩,香港經濟面臨龐大發展機遇,港商可利用自身優勢,積極拓展內地市場。廠商會將積極加強與內地及香港政府的溝通及聯繫,就港商關注的工業以至民生等議題提出具建設性的建議。

施榮懷表示,剛結束的第四十六屆工展會錄得超過250萬人次參觀,參展商總銷售額超過6億元。工展會



■施榮懷(右)致送紀念品予林瑞麟。香港文匯報記者劉國權攝



■施榮懷(右)致送紀念品予李路。香港文匯報記者劉國權攝

將繼續向內地主要城市拓展,協助香港產品在更大範圍內被內地消費者所認識及認可。

施榮懷指出,廠商會將繼續以工展會及香港品牌發展局為平台,為「香港製造」的產品進軍內地市場鋪路搭橋。

### 會董會達百人歷屆之冠

施榮懷又表示,今屆會董會的人數可謂歷屆之冠,由96人增至100人;而任期亦由2年一屆延長至3年一屆,目的為令更多有志推動香港工商發展的人士加入會董會服務,也令他們有更長時間策劃及執行各項會務活動。他相信在眾人共同努力下,會務定能蒸蒸日上。

### 張建宗邱騰華鄭汝樺等出席

出席盛會的嘉賓還包括:永遠名譽會長、副會長、名譽會長、常務會董、會董、名譽會董及行業委員會主席。勞工及福利局局長張建宗,環境局局長邱騰華,運輸及房屋局局長鄭汝樺,副局長邱誠武,教育局常任秘書長謝凌潔貞,工業貿易署署長關錫寧,勞工處處長卓永興,懲教署署長單日堅,政府新聞處處長黃偉倫,公司註冊處處長鍾麗玲,香港出口信用保險局諮詢委員會主席林宣武,香港生產力促進局主席陳鎮仁,以及全國人大代表,立法會議員,來自本港及海峽兩岸的工商團體、領事館、政黨、大學、慈善團體及本港傳媒代表。



■康鵬(前排右)與張佐華簽訂合作備忘錄。

香港文匯報訊 以國家民政部港澳辦公室主任康鵬為首的訪問團日前訪港,並參觀東華三院多個服務單位。其間,國家民政部與東華三院簽訂合作備忘錄,加強兩地社會福利工作的聯繫,並落實培訓內地社會工作者的計劃。

### 達互訪協議交流意見

國家民政部與東華三院達成的協議包括雙方每年開展互訪,就養老、復康、醫療、殘疾人士教育、兒童撫養、社區綜合服務等管理經驗交流意見。民政部將會安排所屬福利單位主管或專業人員赴港進行為期兩星期的培訓實習,認識東華三院的單位運作及行政管理。東華三院則派出專家前往內地指定省份,開展短期培訓社工活動。

過去10多年來,東華三院與國家民政部一直保持緊密合作,透過舉辦各項交流活動,以及安排雙方行政及專業人員互訪,促進中國及香港兩地慈善事業的發展。去年7月,東華三院執行總監吳志榮帶領醫務科、社會服務科及人力資源處一行12位專業及行政人員造訪貴州省,獲民政部港澳辦公室主任康鵬及處長從飛率隊陪同考察,參觀當地主要的中醫及社會福利單位,並與多位官員交流服務經驗和心得。此外,雙方更就建立長期合作夥伴關係達成共識,為培訓內地社會工作者出一分力。

## 宣明會辦新春「童」樂赤腳行



■宣明會義工籌備參加「新春『童』樂赤腳行」。

香港文匯報訊 農曆新年家家喜氣洋洋,祝願來年豐衣足食,但可知全球仍然有超過9億的飢餓人口,包括東非,此刻正經歷嚴峻糧荒,一天也未必吃到一餐,健康與生命蒙受威脅。為趁新春把祝福化成行動,宣明會將於正月初六(1月28日)舉行「新春『童』樂赤腳行」步行籌款,鼓勵市民帶同一家大小,或相約三五知己參加,將祝福帶給貧困家庭,為飢餓孩子送上溫飽的希望。活動籌得的善款將支持宣明會在非洲莫桑比克推行糧食救援及發展工作。

### 設九洞龍島2路段

今年的「新春『童』樂赤腳行」步行籌款設有個人組和家庭組,以及新增設的公司組,讓有興趣之公司、團體可組隊參加。步行分為平時難得開放的九洞路段及略帶挑戰性的東龍島路段兩組,參加者可按能力選擇合適的路段參加。此外,當日在清水灣鄉村俱樂部設有嘉年華會,活動非常豐富,包括非洲鼓體驗坊、趣味扭氣球、絨毛條製作攤位,以及多個親子工作坊,讓父母與小朋友一起體驗貧困孩子的生活。

### 分個人家庭公司組

九洞路段全長約4公里,步行時間約1.5小時,適合一家大小參加。宣明會鼓勵參加者赤腳步行,體驗飢餓孩子的困苦。行畢路程可參與現場的嘉年華會。每個組別的最低籌款額分別為,個人組400元、家庭組900元、公司組3,000元,名額1,800個。至於東龍島路段,6歲以下兒童或行動不便的朋友不適合參加,參加者在完成九洞路段後,乘15分鐘船前往東龍島,此段步行時間約2小時,行畢路程後將回到清水灣鄉村俱樂部。此段的最低籌款額,為個人組700元、家庭組1,600元、公司組5,000元,名額600個。

為鼓勵參加者踴躍籌款,宣明會特設最高個人、家庭及公司籌款大獎。詳情請瀏覽www.worldvision.org.hk或致電宣明會熱線2394 2394查詢。



■李非探討台灣選舉形勢。

香港文匯報訊(記者 張易)中華能源基金會與九龍總商會日前假九龍總商會禮堂舉行「李非教授晚宴沙龍」,探討台灣「二合一」選舉形勢。

### 談大選基本政策狀況

廈門大學台灣研究中心副主任李非教授在會上簡述了台灣選舉政治的基本狀況及政策,並指出台灣民意結構呈中間大、兩頭小的橄欖形,中間選民是選舉政治的基本力量。

李非認為,兩岸關係、國際金融危機引發的經濟動盪及國際政治形勢,尤其是東亞變局都會對台灣「大選」產生變數。他認為,大陸應靜觀其變,尊重台灣主流民意;適當讓利,讓普通大眾感受到大陸的善意和誠意;注意做青年工作;並注意中小企、中下層、及中南部等「三中」階層。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)由香港南京總會贊助之「香港仁愛堂田家炳中學南京考察團計劃——『百年辛亥·綠色青奧——2011南京』」活動已經順利舉行。

## 田家炳生分享南京考察

郭晶強丁麗君等出席

南京總會日前舉行一場分享會,出席的人士包括總會名譽顧問郭晶強,會長張心瑜,名譽副會長丁麗君,仁愛堂田家炳中學校長戴希立,以及參與考察團的20多名學生,一同分享此次考察歷程的點滴心得。

### 張心瑜：讓學生多了解國家

香港南京總會以及總會多位首長包括名譽顧問王國強,會長張心瑜等慷慨贊助田家炳中學南京考察團活動。張心瑜說,2011年是辛亥革命100周年,南京在辛亥時期有着特別的歷史意義。而田家炳中學經常組織學生往內地考察,讓學生親身了解和感受國家的發展,這與南京總會的會務宗旨十分契合,因而很支持活動。

戴希立表示,學校認為學習不應只限於課堂內,因此每年都會組織中四、中五的學生往內地考察學習,同時進行公民教育和德育教育。他又說,南京是2014年第二屆夏季青年奧林匹克運動會的承辦城市,藉此行讓學生親身體會國家發展,以實踐國民教育的理念。

「此行令我眼界大開,通過南京之行我了解到國家的



■南京總會首長與田家炳中學學生分享考察的心得體會。

香港文匯報記者曾慶威攝

巨大發展,真是獲益良多。」學生徐紹鈞對此行留下了美好的印象。另一學生孫詩詠則說,「參觀南京大屠殺遇難同胞紀念館後,對日本侵華的歷史有了更清晰的解,更清楚明白到國家富強的重要性。」

考察團於去年12月18日至22日進行,為期5日。考察團的學生參觀了青年奧運會場館、綠色南京的建設,亦參觀南京師範大學田家炳教育學院、南京大屠殺遇難同胞紀念館,以及出席關於辛亥革命以來南京的歷史演變的座談會,並到訪南京市田家炳中學,與中學生交流。